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MITTEILUNGSVORLAGE 

  Vorlage-Nr.: M 12/0312 

604 - Fachbereich Verkehrsflächen und 
Entwässerung 

Datum: 17.08.2012 

Bearb.:  Herr Mario Kröska Tel.: 258 öffentlich 

Az.:  604-Herr Kröska/Ju  

 

Beratungsfolge Sitzungstermin Zuständigkeit 
 

Ausschuss für Stadtent-
wicklung und Verkehr 

06.09.2012 Anhörung 

 
 

Teilnahme des ADFC am Arbeitskreis Radverkehr  
hier: Beantwortung der Anfrage „Fraktion DIE LINKE„ vom 07.08.2012 
 
 

Sach- und Rechtslage :  

Die Fraktion DIE LINKE gab in der Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung und Ver-
kehr am 16.08.2012 folgende Anfrage(n) an die Verwaltung zu Protokoll:  

1. Trifft es zu, dass der Ortgruppe des Norderstedter ADFC bereits seit September 2011 
die Teilnahme an den Treffen der kommunalen „Arbeitsgruppe Radverkehr“ verwehrt 
wird.  

Antwort: 

Es trifft nicht zu, dass der Ortsgruppe des Norderstedter ADFC die Teilnahme an der  
„Arbeitsgruppe Radverkehr“ untersagt wurde, sondern einem Vertreter dieses Verbandes.  

In der Tat wurde ein vom ADFC delegiertes Mitglied von der ständigen Mitgliedschaft an die-
sem Arbeitskreis ausgeschlossen. Die Ortsgruppe des ADFC hat daraufhin keinen neuen 
Vertreter in den Arbeitskreis entsendet.  

Ungeachtet dessen, finden seit Mitte April 2012 keine regelmäßigen Sitzungen der AG-
Radverkehr statt, da der bisherige Leiter sein Arbeitsverhältnis bei der Stadt Norderstedt auf 
eigenen Wunsch (zum 01.05.2012) beendet hat. 

Aufgrund dieser Stellenvakanz konnten seither nur die laufenden Projekte bearbeitet werden. 
Die vakante Planerstelle wurde ausgeschrieben und ist zum 01.10.2012 wieder (in Vollzeit) 
besetzt. Dann werden die Aktivitäten der AG-Radverkehr umgehend wieder aufgenommen.    

2. Welche Gründe führten zu dem Ausschluss?  

 
Antwort:  
 
Die AG besteht aus verwaltungsinternen und externen Vertretern. Daher ist es notwendig, 
dass die AG sich „Spielregeln“ gibt. 
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Das ausgeschlossene Mitglied hat die gemeinsam von allen Vertretern/ innen der Arbeits-
gruppe verbindlich vereinbarten „Leitlinien zur Veröffentlichung von Informationen“ und die 
„Bitte um Trennung der Projektgruppenergebnisse von eignen Zielvorstellungen“ mehrfach 
nicht eingehalten. Diverse Gespräche führten nicht zu einer Verhaltensänderung. Detaillierte 
Angaben hierzu werden aus datenschutzrechtlichen Gründen und in Respekt zu der ange-
sprochenen Person nicht veröffentlicht. 

3. Ist es weiterhin richtig, dass der Ausschluss des ADFC-Vertreters auch mit verkehrs-
politisch kritischen Äußerungen auf der HOMEPAGE des ADFC, bzw. in dessen Mit-
gliederzeitschrift „Pet man sülm“ begründet wurde?  

 

Antwort:  

Nein. 

Der ADFC hat einen Nachfolger für den bisherigen Vertreter in der AG benannt. Mit ihm und 
dem neuen Leiter der AG Radverkehr (Arbeitsaufnahme im Oktober 2012) ist ein Gesprächs-
termin beim Baudezernenten verabredet. 

Die Verwaltung ist grundsätzlich sehr an dem Sachverstand und dem Engagement der Initia-
tiven aus dem Bereich Radverkehr interessiert. 
 
 
 
 
 
 


	Datum
	Zuständig
	Beratungsfolge
	Beschlußvorschlag
	FAuswirkung
	Sachverhalt
	Anlage

